

西吉公安启动春季反诈宣传攻势

本报讯（记者 马琳 通讯员 腊红梅）近日，西吉县公安局在县商业广场开展春季反诈宣传攻势暨法治集中宣传活动，掀起春季反诈宣传攻势。

民警通过口头讲解、横幅、宣传展板、宣传手册等多种形式详细介绍当前电信网络诈骗的主要手段，提醒群众谨防电信网络诈骗，手把手教授下载安装“国家反诈中心”APP，详细讲解APP功能，引导大家自发成为反诈宣讲员、传播者，向身边的亲朋好友普及防范常

识，提升防范意识和能力，营造“全社会共同参与、全民共同反诈”的良好氛围。同时，各派出所开启“全警出动、全民参与、全面覆盖”集中宣传模式，从社区到村社、从市场到街巷进行常态化宣传模式，采取民警宣讲、走进社区、入户宣传、宣传品发放、影视资料展播等多种形式，以有声势、有成效的决心向电信网络诈骗宣战，与辖区群众全面打响春季反诈宣传的人民战争。

在马莲乡北山村，一场“村BA”篮

球比赛正在如火如荼地进行。比赛吸引近千人观看，民警向现场观看比赛的村民面对面讲解防诈骗知识及诈骗类型，并现场指导群众下载安装“国家反诈中心”APP，增强全民反诈意识。派出所民警辅警充分利用辖区举办“社火”、秦腔表演等活动的有利时机，变“被动式”宣传为“走心式”滴灌，教育引导观看表演的群众提高防范意识，特别是帮助老年人下载并注册“国家反诈中心”APP，耐心讲解接到电信诈骗电话时的应对方法，提醒群众捂紧“钱袋子”，避免上当受骗。此次活动，发放反诈宣传资料15000余份，指导下载安装“国家反诈中心”APP2000余人，进一步提高辖区群众防范意识。

西吉县公安局负责人表示，该局将在宣传防范上持续发力，在实际工作中不断总结经验做法、创新宣传方式，不断提升群众防骗识骗意识及能力，真正构筑起防范电信网络诈骗“高墙”，捂紧人民群众“钱袋子”。

开城派出所助失联13年祖孙相聚

本报讯（记者 马琳 通讯员 马焯）“感谢公安民警帮助我和孙子早日相见。”近日，原州区公安分局开城派出所收到一面印有“千里寻亲搭彩桥 为民解难暖人心”字样的锦旗，来自甘肃省环县的刘老汉对民警帮其找回失联多年的孙子表示感谢。

当日，开城派出所接到固原市公安局治安管理支队指令，称甘肃省环县一位老人寻找多年的孙子刘某可能在原州区开城镇某村打工，请协助查找。接到指令后，值班民警立即通过电话号码联系到刘某本人，随后将其接回派出所

本报讯（通讯员 马晶晶）日前，隆德县司法局荣获“全国组织宣传人民调解工作”先进集体称号。

2022年以来，隆德县司法局坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入学习贯彻习近平法治思想和党的二十大精神，坚持发展“枫桥经验”，狠抓人民调解创新发展责任落实，着力解决全县各类矛盾纠纷，为平安隆德建设营造良好法治环境。

坚持源头治理，以“125”“411”矛盾纠纷排查化解机制为抓手，落实“两排查一分析”制度，对排查出的矛盾纠

本报讯（通讯员 者兰）近日，泾源县检察院在履行检察职责中发现，有人在结冰的水库冰面游玩滑冰，危及人身安全，遂开展预防冬季溺水安全隐患公益诉讼活动。

经实地调查，随着天气逐渐变暖，冰面已渐渐融化，冰面承载力大大降低，但仍有人在冰面行走、游玩及滑冰，存在发生安全事故的隐患，危及人民群众生命安全和身体健康。为此，检察官与当地水利部门沟通并宣告送达检察建议，宣告过程中，检察官介绍目前冰面安全管理不到位损害社会公共利益的情况，通报相关行政机关职责和法律依据，同时现场送达检察建议书督促履职。

被监督行政机关表示，将积极履职，强化源头管控，建立长效监管机制，加强冬季水库冰面安全管理，坚决杜绝滑冰溺水等损害未成年人权益的事件发生。

本报讯（通讯员 马建华 王宁）“今年春节后开工，我们网点员工返岗12人，到岗率达到九成以上，严格落实‘三项制度’，更好服务群众物资寄递需求，保障邮政快递业末端‘最后一公里’平稳畅通。”2月6日，固原市原州区京东快递一运营部负责人说。

近日，固原市检察院干警随同市邮政管理局执法人员开展节后寄递安全检查活动，重点查看寄递行业“三项制

固原交通执法开展公路路域环境专项整治

本报讯（通讯员 张勇）连日来，宁夏交通运输厅执法监督固原分局加大交通运输执法监管力度，持续开展公路路域环境专项整治行动，进一步优化公路路域环境，提升公路通行能力和服务水平，确保辖区公路安全畅通。

“想着在路边空地卖草莓不碍事，没想到危害这么大，我们现在就搬……”在国道566线，该局执法四大队执法人员及时制止一起在省干线违法摆摊设点卖水果的违法行为。

随着天气逐渐回暖，部分经营户在公路和公路用地范围内擅自摆摊设点、设置加水洗车点、摆放商业牌匾、悬挂宣传横幅、堆放生活垃圾等现象日益突出，不但阻碍公路畅通、

给群众出行带来不便，还严重影响过往车辆的行车安全，存在极大交通安全隐患。针对这一情况，固原分局各执法大队与辖区交警部门开展联合执法，在国道309、312、344和566等重点路段对公路沿线摆摊设点、非公路标牌等进行集中整治。整治过程中，执法人员耐心讲解宣传相关法律法规，结合占道经营引发交通事故的典型案例，告知在公路摆摊设点的危害性，劝导经营户立即将摊点撤离公路及公路用地范围。遇到年老体弱摊主，执法人员主动协助，帮助搬离。

在国道312线蒿店超限检测站、国道344线三营超限检测站等重点位置和重点区域，执法人员联合交警部

门，采取固定和流动相结合的方式加大治超力度，及时发现未采取密闭措施造成拉运货物遗撒、扬尘的车辆，监督并协助司机进行加盖车辆篷布，确保密闭运输，防止造成路面环境污染。深入国道341、省道202线公路沿线砂石料厂、建筑工地，督促企业规范车辆装载。同时，加大公路执法巡逻力度，及时督促养护部门清除路面障碍物、撒落物等，有效改善路面通行环境。

“春运期间人流量、车流量大，部分过往司乘人员随意丢弃垃圾，造成高速服务区及出入口路面环境卫生较差现象严重，我们通过加大执法监

管频次，及时督促服务区工作人员清

扫环境卫生。”执法二大队执法人员说。春运期间，固原分局持续加大对高速公路服务区及出入口匝道环境卫生监督检查力度，督促公路经营管理单位、公路经营企业加强环境卫生整治，及时清扫停车区、路面垃圾，为过往司乘人员提供干净、舒适的通行和休息环境。

通过此次专项整治，依法取缔摆

摊设点、临时加水点1处，清理公路两侧乱堆乱放垃圾37处、非公路标牌和横幅157块，查纠桥下、涵洞堆积物2处，督促货运车辆加盖篷布8辆次，整治服务区环境卫生5处，切实为群众出行营造出“安、快、畅、美”的交通通行环境。

“春运期间人流量、车流量大，部分过往司乘人员随意丢弃垃圾，造成高速服务区及出入口路面环境卫生较差现象严重，我们通过加大执法监

管频次，及时督促服务区工作人员清

彭阳法院3天化解买卖合同纠纷

本报讯（通讯员 康琦）近日，彭阳县法院高效化解一起买卖合同纠纷案，从受理到办结仅用3天时间。

1月28日，原告屈某来到法院诉讼，称孟某、钱某在2018年至2021年经营农家乐期间，多次向其赊购猪肉，至今尚欠75400元肉款未付。孟某、钱某对欠款表示认可，但声称资金短缺，无法立即付清。经了解，原被告双方系个体经营者，之前受疫情影响经济收益不佳，均存在资金短缺、经营困难等问题。目前疫情影响减弱，发展态势逐渐回暖，急需加大资金投入。

1月30日，承办法官组织双方进

行线上调解。调解时，法官一方面向被告阐明法律规定，告知其还款义务及拒绝还款的后果，另一方面引导双方了解当前的收入状况，互相体谅难处，在保障正常生产生活情况下，合情合法地行使权利、履行义务。最终，双方达成分期还款协议，该矛盾纠纷得到妥善化解。

彭阳县法院负责人表示，今后，该院将始终秉持为群众解难题、办实事的工作理念，充分发挥司法审判服务保障个体经济健康发展的作用，切实提高司法服务经济发展水平，努力营造更高水平的法治化营商环境。

1月30日，承办法官组织双方进

行线上调解。调解时，法官一方面向被告阐明法律规定，